Kombinaciéval kapcsolatos feladatok

1. Alapfeladatok
1.1. frjuk fol az a. {1;2; 3}, b.{l;2;3;4} elemli halmaz 6sszes részhalmazat!
[1] 3057-3058
1.2. a. Egy négyeleml halmaznak hiny egyelemi, kételemii, hdromelemii részhalmaza van?
b.Egy otelemi halmaznak héiny egyelemi, kételemti, hiaromelemii, négyelemi
részhalmaza van?
c. Egy hatelemi halmaznak hany egyelemii, kételemt, haromelem{i, négyelem, 6telemii
részhalmaza van? [1] 3056
1.3. Egy dobozban hat kiilonb6z6 targy van. Taldlomra kivesziink a dobozbdl néhanyat (lehet,
hogy egyet sem, vagy lehet mindet is). Hany kiilénb6z6 eset johet 1étre?[3] VI/207

2. Szoveges feladatok
2.1. Egy allashirdetésre 16-an jelentkeznek, de csak 2 fét vesznek fol. Hanyféleképpen
vélaszthatjak ki a 2 1j alkalmazottat? [2] 1458
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2.3. Picurka orszdg lakéi olyan lottdn jatszanak, ahol az 1; 2; ...; 45 szamok koziil hiznak
ki kett6t (a szelvényen két szamot kell megjeldlni). A lakosok rdjottek, hogy ha mindenki egy
szelvényt tolt ki a tobbiekétdl kiillonb6zé moédon, akkor még lehet olyan szdmpart kihiizni,
amely egyik szelvényen sem szerepel. Legfeljebb hany lakosa lehet Picurka orszagnak? [1]
3065

2.4. Hanyféleképpen tolthetd ki a lottészelvény, ha 90 szambdl 5-6t kell kivalasztani? [3]
VI/68

3. Lekezeléses és kormérkozéses feladatok
3.1. a. Egy otszemélyes, b. egy hétszemélyes tarsasigban mindenki mindenkivel kezet
fog. Hany kézfogas torténik osszesen? [1] 3055, [3] VI/64

3.3. Egy IV. osztilyban az érettségi el6tt minden tanulé kapott egy-egy fényképet minden
tarsatol. Hanyan érettségiztek az osztdlyban, ha Osszesen 992 fénykép cserélt gazdat? [3]
V1/86

34. a.8, b. 10, c. 14 roplabdacsapat egyfordulds kormérkdzést jatszott.
Hany mérkozésre keriilt sor 0sszesen? [1] 3059

3.5. Néhany labdarigécsapat egyfordulds kormérkdzést vivott egymdssal. Hany csapat
jatszott, ha dsszesen 28 mérkdzésre keriilt sor? [1] 3070

4. Geometriai feladatok

4.2. Néhany ponton at, amelyek tgy helyezkednek el, hogy koziilik barmely hdrom nem
illeszkedik egy egyenesre, meghizzuk a pontokat paronként Osszekotd egyeneseket. Hany
pont van, ha 105 egyenest tudunk htizni? [3] VI/88

4.3. Hany egyenest hatdroznak meg egy szabdlyos a. hatszog,  b. hétszog c. 17 oldald
sokszog csucsai? [1] 3060




4.4, Hany atl6ja van a konvex hiiszszognek? [3] VI/81
4.5. Legfeljebb hany metszéspontja lehet a.3, b.4, c.5, d.10egyenesnek? [1] 3063

5. Mintavételes feladatok
5.1. Egy dobozban 1-t6l 20-ig szdmozott 20 darab cédula van. Hanyféleképpen hizhatunk ki
ot cédulat ugy, hogy ezek koziil: a. egy céduldn meghatdrozott szam legyen,

b. harom céduldn meghatarozott szam legyen [3] VI/159
5.2. Hanyféleképpen vélaszthatok ki 9 golyot 6 piros, 5 fehér és 4 kék golyobdl tgy, hogy
minden szinbdl legyen legalabb 3? [2] 1476

5.4. Egy csomag magyar kartyabol huzzunk ki taldlomra 6 lapot. Hany esetben lesz a kihtizott
lapok kozott 2 tizes? [S] 3239

5.6. Egy mihelyben egy miszak alatt elkészitett 500 darab zar kozott 4% selejtes.
Hényféleképpen lehet koziiliik kivélasztani 10 zarat tigy, hogy

a. mind a 10 selejtes legyen, b. 5 selejtes legyen? [5] 3240
5.7. 500 jatékkockabol 40 selejtes. Az 500 jatékkockabdl 20 darabot kivéve hany esetben lesz
koztiik a. legaldbb két selejtes, b. legfeljebb 2 selejtes? [S] 3253

6. Feladatok csoportositasra
6.1. Hanyféleképpen helyezkedhet el 15 tanulé hdrom darab 6tszemélyes csonakban, ha egy-
egy csonakon beliil az elhelyezkedést figyelmen kiviil hagyjuk? [3] VI/227

c. Hanyféleképpen foglalhatnak helyet, ha 6t tanul6 szeretne egy csénakba iilni?

(A csénakon beliili elhelyezkedés kozombos.)

6.3. Egy osztalybd6l 15 tanuld kirdndulni megy. Az éjszakat egy turistahdzban toltik, ahol
harom négyszemélyes és egy haromszemélyes szobat kapnak.

a. Hanyféleképpen helyezkedhetnek el, ha a szobdkon beliili elhelyezkedést nem vessziik
figyelembe?

b. Hanyféleképpen helyezkedhetnek el, ha a szobdkon beliili elhelyezkedést is figyelembe
vessziik? [3] VI/229

7. Némi furfangot igénylé feladatok

7.1. Egy dobozban 15 cédula van 1-t6l 15-ig megszdmozva. Kihdzunk 5 cédulét visszatevés
nélkiil. Hany esetben lesz a kihtizott legkisebb szdm nagyobb 5-nél? (A hizis sorrendje nem
szamit!) [3] VI/95

7.2. Az 1, 2,3, 4,5, 6,7, 8 szamjegyekbdl hanyféleképpen tudok kivalasztani harmat tgy,
hogy ne legyen kozottiik 3, 5 és 7, és minden szdmot csak egyszer valaszthatok. [2] 1479

7.3. Egy péalydzatra 15 palyamu érkezett. Hirom pdlyamunkét dijaznak, egyenként 3000
dinérral. Hanyféleképpen lehet a dijakat kiadni, ha a dijakat megosztani nem lehet? [3] VI/66

7.5. Egy 32-es létszamu osztily, amelynek Nagy Pdl is tagja, didkbizottsagot valaszt. A
bizottsag Osszetétele: 1 titkar és 4 bizottsagi tag. Hany olyan eset lehetséges, amikor Nagy Pal
a. titkdra a bizottsagnak, c. nem titkarként tagja a bizottsagnak? [5] 3223



7.6. Az iskolai matematikaversenyen a IV.-esek koziil nyolcan, Anna, Béla, Csaba, Déra, Eva,
Ferenc, Gédbor és Helga indultak. Az els6 hdrom konyvjutalmat kap. (Nincs holtverseny.)
Hény esetben lehet pontosan két lany a jutalmazottak kozott? [5] 3272

7.8. Egy pélyazatra 20 palyami érkezett, amelyek koziil 9-et nok és 11-et férfiak kiildtek be.
Harom palyamunkat dijaznak, egyenként 5000 dinarral. (A dijat megosztani nem lehet.)

a. Hany esetben lehet a dijazottak kozott egy né?

b. Hany esetben lehet a dijazottak k6zott harom férfi?
7.9. Egy osztdly tanul6i koziil 17 fid és 18 lany. Koziiliik 4 fid és 4 1lany egyiitt megy moziba.
Hanyféleképpen lehetséges ez? [4] 17.87
7.10. A minden lehetséges mddon kitoltott lottoszelvények kozott hany a. kéttalalatos,
b. haromtaldlatos,  c. négytalélatos, d. ottalalatos szelvény van? (90 szdmbdl 5-6t
hiznak ki.) [3] VI/244
7.11. Hany olyan hétjegyli szam van, amelynek szdmjegyei csokkeno sorrendben kdvetkeznek
egymads utin, egyenld szamjegyeket nem engedve meg? [3] VI/58

7.13. Mennyi az n, ha C;, : C} =44:3. [7]

8. A rekurzio gondolatat tartalmazoé feladatok

8.1. Egy Iépcson valaki igy megy fol, hogy minden 1épésben egy vagy két 1épcsofokot 1é€p
egyszerre. Hatdrozzuk meg a lehetséges felmenetelek szdmat, ha a 1épcséfokok szama: 1; 2; 3;
4;5;6;7;8;9; 10. [3] VI/230

8.2. Hanyféleképpen olvashato ki az alabbi tablazatokbol a SZABADKA sz6?

a.SZABAD b.SZAB ¢ SZABA d. S
ZABADK ZABA ZABAD Z Z
ABADKA ABAD ABADK A A A

BADK BADKA B B BB
ADKA A A A AA

D DDDDD
K K K K KKK
A A A AAAAA

8.3. Bontsuk 6l tagokra a kévetkezd kifejezéseket:
a. (a+b)2 b. (a+b)3 c. (a+b)4 d. (a+b)7 e. (a+b)“.Miakapcsolata ennek
a feladatnak a 8.2.d. feladattal?
8.4 Bontsuk 6l tagokra a kovetkezo6 kifejezéseket:
a. (x+3)* b. 2+3x)" ¢ 2x)’

9. Ismétléses kombinacio
9.1. Valasszunk ki az 1, 2, 3, 4 elemek koziil a. kettot, b. harmat, ha az elemek
ismétlédését is megengedjiik. [3] VI/72-73

9.3. Egy 35-0s létszamud osztidlyban 7 egyforma konyvet sorsolnak ki. Hany olyan eset
lehetséges, amelyben az osztilyba jar6 Toth Laszl6 pontosan egy konyvet kap, ha

a. egy tanuld csak egy konyvet kaphat,

b. egy tanul6 tobb konyvet is kaphat? [S] 3261
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9.5. Hany tagbdl all a (261—3b+56)5 kifejezés a hatvanyozds és az Osszevonds elvégzése
utan? [7] 23/17

9.7. Két sakkozo valahany jatszmat jatszik. Ha 2-vel megnovelnénk a jaszmdk szamat, akkor
a lehetséges kimenetelek (gy6zelem, dontetlen, vereség) szama sorrendtdl eltekintve 36-tal
néne. Hany jatszmat jatszanak eredetileg? [7] 41/23
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